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1. Al conjunto de creencias que comparten los miembros de una sociedad se le denomina:
A) estructura social; B) representaciones sociales; C) cultura

Respuesta correcta: C.

Como se explica en la pdgina 15 del texto, la cultura es lo que los miembros de una sociedad creen
colectivamente, mientras que la estructura social seria lo que hacen colectivamente. Las
representaciones sociales son ideas, pensamientos, imdgenes y conocimientos compartidos por los
miembros de una colectividad (p. 50).

2. La tendencia que tienen las personas a predecir mayor probabilidad de ocurrencia de ciertos
hechos simultaneamente que de dichos hechos por separado se denomina en psicologia social:
A) Efecto de desleido o diluido; B) Heuristico de representatividad; C) Falacia de la conjuncién

Respuesta correcta: C)

En la pdgina 63 del texto se definen los tres términos. El heuristico de representatividad es una posible
explicacién de por qué se produce la falacia de la conjuncién, pero son conceptos diferentes (B
incorrecta). El efecto de desleido se utiliza para explicar qué ocurre cuando se mezcla informacién
diagnéstica con informacién no diagnéstica (A incorrecta).

3. El efecto por el que un rasgo positivo tiende a llevar asociados otros rasgos positivos, y un
rasgo negativo otras cualidades negativas se denomina:
A) correlacion ilusoria; B) acentuacién perceptiva; C) efecto halo (c; p. 38)

4. La idea que sustenta que el potencial de conocimiento va a depender de la activacion reciente, la
frecuencia de uso y las caracteristicas de la informacion, es caracteristica de:
A) La aplicabilidad; B) La accesibilidad; C) La saliencia

Respuesta correcta: B)

Tal y como se indica que la pdgina 53, Higgins sefiala que "el potencial del conocimiento disponible" que es
lo que se entiende por accesibilidad, va a depender de la activacidn reciente, la frecuencia de uso y las
caracteristicas de la informacion. Siendo por tanto las opciones A y C erréneas.

5. La probabilidad de realizar una inferencia correspondiente sera mayor:
A) Cuanto menor sea el nimero de efectos no comunes a dos tipos de actividades; B) Cuanto mayor sea el
ndmero de efectos no comunes a dos tipos de actividades; C) Cuando no exista intencion

Respuesta correcta: A)




Como aparece en la pdgina 67 del texto, para que se produzca una inferencia correspondiente, la
intencidn es una condicion previa (por tanto C es incorrecta). También se especifica que cuanto menor sea
el ndmero de efectos no comunes a dos tipos de actividades, mayor serd la probabilidad de una inferencia
correspondiente (A es la correcta).

6. El conocimiento que nosotros almacenamos en nuestra mente como representaciones mentales
puede explicarse en base a tres importantes modelos, a saber:

A) Redes asociativas, esquemas y prototipos; B) Redes asociativas, esquemas y ejemplares; C) Redes
asociativas, ejemplares y prototipos

Respuesta correcta: B)
En las pdginas 51, 52 y 53 se describen los tres modelos en torno a los cuales se han estructurado las
representaciones mentales (Redes Asociativas, Esquemas y Ejemplares).

7. En el error dltimo de atribucion se va a producir la siguiente pauta:

A) Atribuir los éxitos del propio grupo (endogrupo) a antecedentes externos; B) Atribuir los éxitos de
otro grupo (exogrupo) a factores como la capacidad y la competencia; C) Atribuir los éxitos del exogrupo
a causas externas

Respuesta correcta: C)

El error Ultimo de atribucion es una pauta explicativa de las relaciones entre grupos (pdgina 71) y explica
que la atribucién de los éxitos del exogrupo se hace sobre la base de factores como la suerte
(circunstancias externas), mientras que los éxitos del propio grupo se justifican mediante atribuciones
internas.

8. Desde el punto de vista evolucionista, la bisqueda de autoestima es un motivo social que sirve
para:

A) aumentar la aptitud inclusiva del individuo; B) evitar la exclusion social; C) aumentar el bienestar
psicoldgico de las personas (b; p. 29)

9. Las explicaciones de tipo societal suponen que:
A) la sociedad es la creacién de personas o grupos concretos; B) la sociedad constituye a los individuos y
es preexistente a ellos; C) los individuos pierden su identidad al introducirse en la sociedad

Respuesta correcta: B.

Como se afirma en la pdgina 15 del texto, segln las explicaciones societales, la sociedad no es ni la
propiedad hi la creacién de individuos concretos o de grupos de personas, sino que es preexistente a
ellos. La idea de la pérdida de identidad de los individuos no es propia de las explicaciones societales.

10. Segtn la teoria de la inversion parental de Trivers:

A) el sexo que mds invierte en la procreacion es el que elige pareja; B) el sexo que mds invierte es el que
compite por el acceso a la pareja; C) existe una relacion negativa y asimétrica entre inversion y
discriminacion (a; p. 26)

11. CEn qué dimensiones (errdoneo/normal, individual/consenso) se puede ubicar la siguiente
definicion de estereotipo? “Creencia mantenida por un individuo en relacion a un grupo”:
A) Normal-consenso; B) Normal-individual; C) Erréneo-individual

Respuesta correcta: B)
En la pdgina 74 del texto se muestra un cuadro con 4 definiciones de estereotipo, una en cada dimension.

12. En el modelo de covariacion la atribucion se realiza a la circunstancia cuando:
A) El consenso es alto, la distintividad alta y la consistencia alta; B) El consenso es bajo, la distintividad
altay la consistencia baja; C) El consenso es bajo, la distintividad baja y la consistencia alta




Respuesta correcta: B)

En el cuadro de la pdgina 68 se indica la combinacion de elementos de informacion para el modelo de
covariacién. Asi, la opcion A corresponde a la atribucion realizada al estimulo, la B a la circunstancia y la
C a la persona.

13. En la codificacion, interpretacion y organizacion de la informacion, el error de sobreinclusion
categorial se da mas a menudo cuando la categoria posee una valoracion para el perceptor de
cardcter:

A) Positivo; B) Neutro; C) Negativo

Respuesta correcta: C)
Tajfel indica que cuando la categoria posee un cardcter negativo para el perceptor se va a dar mds el
error de sobreinclusién categorial (pdgina 58).

14. La estrategia de investigacion que supone que las técnicas y medidas creadas para estudiar un
contexto cultural determinado son vdlidas para cualquier otro contexto se denomina:
A) ética impuesta; B) ética derivada; C) determinismo cultural

Respuesta correcta: A.

Como se expone en la pdgina 18 del texto, Berry llamé "ética impuesta” a la aplicacién directa de técnicas
importadas de otra cultura bajo el supuesto de que son igualmente vdlidas. Este autor propone una
estrategia distinta, la que denomina “ética derivada”, que combina la investigacién émica y la ética, para
asegurar la validez de los estudios y de las comparaciones transculturales. El determinismo cultural es
una corriente de pensamiento que sostiene que la conducta humana estd completa y exclusivamente
determinada por la cultura, sin ninguna influencia de factores genéticos.

15. La afirmacion de que es mds facil cambiar la conducta de un individuo si se cambia la de todo
el grupo al que pertenece corresponde a:
a) Lewin; b) LeBon; c) Allport

Respuesta correcta: A.

Como se explica en la pdgina 7 del texto, Lewin demostré que el grupo ejerce una serie de presiones
sobre sus miembros para que se adecuen a sus normas, y que la conducta individual estd en funcién de la
interaccién de la persona con su ambiente. De nada sirve intentar cambiar la conducta del individuo si
luego vuelve al grupo y recibe las presiones de éste en contra de ese cambio.

16. El enfoque cldsico a la hora de organizar los contenidos estudiados por los psicdlogos sociales
sostiene que la relacion entre los distintos niveles es:
A) complementaria; B) jerdrquica; C) inexistente (son compartimentos estancos)

Respuesta correcta: B.

Como se explica en la pdgina 14 del texto, la metdfora de los niveles supone que unos son mds bdsicos, y
fundamentales y menos complejos que otfros, y en este sentido se ordenan jerdrquicamente. En cambio, el
enfoque de los dominios postula una relacién de complementariedad entre ellos, en la que no hay unos mds
bdsicos o mds complejos que otros.

17. El motivo social que impulsa a las personas a permanecer en un grupo, favoreciendo asi su
supervivencia, se denomina:
A) cohesion; B) atraccion endogrupal; C) necesidad de pertenencia (c; p. 28-29)

18. La relacion existente entre estereotipo, prejuicio y discriminacion depende de los tres
componentes de la actitud. En este sentido el prejuicio guarda relacion con el componente:
A) Afectivo; B) Cognitivo; C) Conductual




Respuesta correcta: A)
El prejuicio, tal y como se refleja en la pdgina 75 del texto, guarda relacién con el afecto o la evaluacidn
negativa del grupo.

19. Segtn la Psicologia Social:
A) los procesos psicoldgicos determinan el funcionamiento de la sociedad; B) los procesos sociales
determinan las caracteristicas de la psicologia humana; C) ambas respuestas son correctas

Respuesta correcta: C.
En la pdgina 3 del texto se explica que los psicélogos sociales estudian la determinacion mutua entre
mente (procesos psicoldgicos) y sociedad (procesos sociales).

20. Segun Asch, ¢de qué depende que un rasgo sea central o periférico para la formacion de una
impresion?

A) de los demds rasgos estimulo; B) de los rasgos respuesta; C) de la media aritmética de los valores de
cada rasgo por separado (a; p. 38)

21. Puede afirmarse que la orientacion dominante en psicologia social en la actualidad en el estudio
de los estereotipos es la siguiente:
A) Orientacion cognitiva; B) Orientacion sociocultural; C) Teorias de la personalidad

Respuesta correcta: A)

En la pdgina 78 del texto se especifica que la orientacién cognitiva es la dominante en la actualidad.
Ademds, se puede infuir por las diferentes investigaciones que se presentan en el capitulo de
estereotipos.

22. Segln el enfoque evolucionista,

A) la capacidad humana para la cultura ha surgido y evolucionado por seleccién natural; B) la cultura es
mucho mds determinante de la conducta humana que los mecanismos psicoldgicos heredados; C) lo que
determina realmente la conducta (su causa Ultima) son los genes, y las influencias culturales y
ambientales son sélo secundarias (a; p. 29)

23. Segin Jones y Nisbett, en general las atribuciones acerca de nuestra propia conducta
(autoatribuciones) suelen ser:
A) Internas; B) Externas; C) Disposicionales

Respuesta correcta: B)

Como se refleja en la pdgina 69, el observador suele atribuir la conducta del actor a las caracteristicas
personales de éste (atribucion interna), sin embargo el actor muestra una tendencia a explicar esa misma
conducta, cuando es la suya, apelando a las caracteristicas de la situacién (atribucién externa).

PARTE PRACTICA: LOS ALUMNOS QUE TIENEN APROBADA LA ASIGNATURA DE PSICOLOGIA SOCIAL DEL PLAN
ANTIGUO PODRAN, SI LO DESEAN, RESPONDER SOLO LAS SIGUIENTES PREGUNTAS. SI LO HACE ASI,
RECUERDE QUE DEBE ESCRIBIR CON BOLIGRAFO EN LA PARTE SUPERIOR DERECHA DE LA HOJA DE LECTORA
OPTICA “SOLO PRACTICAS"

24. En el informe sobre los estereotipos de las personas con sobrepeso, ¢qué media la escala
de Distancia Social de Bogardus?

A) Media la actitud hacia los obesos; B) Media si los sujetos se distanciaban del canon de delgadez;
C) Media si los sujetos rechazaban a M.P. (personaje protagonista de la historia)

En el informe se puede leer que:
| Escala | Propésito |Alpha  |[N°  de|Ejemplo |




items

Distancia  Social | Medir Si los| 0,86 11 "Aprenderia con su
(Bogardus, 1925) |sujetos ayuda”
rechazaban a M.P.

Por lo tanto, la respuesta correcta es la c).

25. En el estudio de E. Nouvilas participan:
A) Médicos y enfermeras; B) Médicos y pacientes; C) Médicos, enfermeras y pacientes

Respuesta correcta C. Vedse apartado de muestra del estudio (Pdg. 267)

26. Basandonos en el error fundamental de la atribucion, en el estudio de E. Nouvilas sobre
atribucion del cumplimiento terapéutico, se espera que:

A) Los profesionales sanitarios mantengan atribuciones externas sobre la conducta de cumplimiento;
B) Los profesionales sanitarios mantengan atribuciones internas sobre la conducta de cumplimiento;
C) Los pacientes muestren una tendencia a atribuir su comportamiento de cumplimiento terapéutico
a aspectos externos

Respuesta correcta B (pdg. 267). La respuesta A no es correcta porque es contraria a B, es decir,
podemos afirmar basdndonos en el error fundamental de la atribucién que los profesionales
sanitarios podrian mantener atribuciones internas de la conducta de cumplimiento. La respuesta C no
es correcta porque esta afirmacion estd basada en el efecto actor/observador de la atribucion.

27. En el informe sobre los estereotipos de las personas con sobrepeso, en los cuestionarios 3
y 4 se preguntaba acerca de la culpa que sentian por el hecho del rechazo al que se somete a
la gente con sobrepeso. ¢En que condicion se produjo menor prejuicio?

A) En la condicién en la que les pedia que pusieran las ventajas de ser delgado; B) En la condicidn en
la que les pedia que pusieran las desventajas de tener sobrepeso; C) No se apreciaron diferencias
estadisticamente significativas en ninguna de las escalas.

En el informe se puede leer que "En la Tabla 12 se puede comprobar que los resultados van en la linea
de lo esperado y cuando se hace saliente el hecho de las ventajas de ser delgado, el prejuicio es
menor, si bien sdlo en dos de las escalas estas diferencias son estadisticamente significativas.” Por
lo tanto la respuesta correcta es la a).

28. En el estudio realizado por E. Nouvilas:

A) Los profesionales de la salud tienden a localizar en el paciente la responsabilidad del
incumplimiento terapéutico; B) Los profesionales de la salud se otorgan la responsabilidad
fundamental del cumplimiento terapéutico del paciente; C) Los profesionales de la salud atribuyen el
cumplimiento terapéutico fundamentalmente a la edad de los pacientes.

Respuesta correcta B (pdg. 274). A no es correcta, sino que se trata de los resultados del estudio
realizado por Davis en 1966. C no es correcta porque en ninglin caso se analiza la edad de los
pacientes en el proceso atributivo estudiado

29. En un informe de psicologia social, la seccion denominada “procedimiento” esta incluida en
el apartado de:




A) Resultados; B) Discusidn; C) Método

Respuesta correcta C (pdg. 75 de la guia diddctica)

30. En un informe de psicologia social, la interpretacion y evaluacion de los resultados de
forma global corresponde al apartado de:
A) Discusidn; B) Resultados; C) Método

Respuesta correcta A (pdg. 75 de la guia diddctica)

31. Importante: lea atentamente esta informacion:

A) Entregue sélo la hoja de lectura éptica. B) Aseglirese de que ha consighado el tipo de examen en la
casilla correspondiente, indicado la convocatoria y la semana, el cédigo de facultad y asignatura, asi como
su DNI. C) Las respuestas correctas de este examen se mostrardn en la pdgina web de la asignatura
(www.uned.es/472074) a partir de mediados de septiembre de 2006.




